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ATENTIE: Aveti 2 ore - 1-9: 10p; 10: 30p - 100p pentru nota maxima - Justificati raspunsurile!

10.

. Reduceti expresia lambda pana la forma normala, ilustrand pasii reducerii:

(My-(y Ay.z) Ayy)

Cum se evalueaza codul Racket de mai jos? Explicati la ce se leaga fiecare variabila si care este
rezultatul final.

. (define x 10)

. (define y 20)

. (define (ev a) (if (promise? a) (force a) a))

. (let (

(x (delay (addl x)))

(y (add1l (ev x)))

(z (+ (ev x) Y)))

. (+ (ev x) y 2))
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Implementati in Racket sau in Haskell functia 1ookup care primeste o lista de perechi cheie - valoare
si o lista de chei si intoarce o lista cu valorile din prima lista care corespund cheilor din a doua
lista. Nu utilizati recursivitate explicita si utilizati cel putin o functionala. De exemplu,
in Racket, apelul (lookup *((a . 1) (b . 2) (c. 3) (d. 4) (e . 5) (f. 6)) (b fcd)
trebuie sa intoarca lista (2 6 3 4)

Construiti in Racket sau in Haskell fluxul de perechi intre numere naturale si lista lor de divizori. Flu-
xul incepe (in Haskell) cu [(1,[11),(2,[1,2]1),(3,[1,31),(4,[1,2,41),(5,[1,51),(6,[1,2,3,61)...1.

Sintetizati, ilustrand procesul de sinteza, tipul functiei Haskell £ = foldl (.) (+1)

Explicati care este valoarea expresiei de mai jos si cate adunari se realizeaza pentru a o calcula:
let fib =0 : 1 : (zipWith (+) fib $ tail fib) in head $ filter (< 20) $ filter (> 10) fib

Se da tipul functiilor unare care intorc o valoare de acelasi tip cu argumentul:

data UnaryF a = F (a -> a) Instantiati clasa Num pentru tipul de mai sus, implementand in cadrul
instantei operatorul +, care aplicat unor functii f si g are ca rezultat construirea unei noi functii
unare care pentru orice argument intoarce suma valorilor lui f si lui g pentru acel argument.

Stiind ca “Cainele care latra nu musca”, ca Zorel este caine, si ca Zorel il musca pe Ion, demonstrati
prin rezolutie si folosind reducerea la absurd ca Zorel nu latra.

Folositi metapredicate pentru a implementa predicatul p(L, R), care pentru L o lista de liste nu-
merice, filtreaza in R acele liste din L care incep cu elementul lor minim. De exemplu, p([[1,2,3],
(5,3,21, [3,2,1,4]1, [6,4,3,2,11, [2,1], [1,2]]1, R) leaga R la lista [[1,2,3], [1,2]].

PROBLEMA (Poate fi implementata in orice limbaj studiat la PP.) Se urmareste implementarea
unui multi-set, o multime in care valorile pot aparea de mai multe ori. De exemplu, putem avea
un multiset M in care valoarea a apare de 2 ori, valoarea b o data, si valoarea ¢ de 5 ori, in total
cardinalul multimii fiind de 8. In implementare, evitati recursivitatea explicita.

(a) Descrieti reprezentarea multi-set-ului. Pentru Haskell, dati definitia tipului de date polimorfic.
Reprezentati multimea eficient, mai concis decat o lista cu toate aparitiile elementelor (pentru
multimea M, mai concis decat o ilista cu 8 elemente). Definiti functia/predicatul find, care
extrage numarul de aparitii ale unui element in multime (in Haskell intoarce o valoare de tipul
Maybe), iar in cazul in care elementul nu apartine multimii, intoarceti #£, Nothing, respectiv false.

(b) Definiti functia/predicatul cardinal, care intoarce cardinalul multimii.

Definiti functia/predicatul add, pentru adaugarea unui element la set. De exemplu, daca in
setul M se adauga valoarea c, atunci in rezultat valoarea ¢ va aparea de 6 ori.

(c) Definiti functia/predicatul intersect, care realizeaza intersectia a doua multi-seturi, numarul
de aparitii ale elementelor comune in rezultat fiind minimul dintre numarul de aparitii intre cele
doua multimi initiale. De exemplu,, pentru setul M1 continand b de 2 ori, a o data, si d de 3
ori intersectia M N M1 are ca rezultat o multime care contine a o data si b o data.



